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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3475/27.02.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ.  Χήτα Κωνσταντίνο, με θέμα: «Μέγιστη έλλειψη του φαρμάκου ‘’Nexium’’ 

από τα φαρμακεία της Θεσσαλονίκης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του παρακολουθεί 

την επάρκεια των φαρμακευτικών προϊόντων σε επίπεδο δραστικής, σε επίπεδο 

φαρμακολογικής κατηγορίας και σε επίπεδο ενδείξεων. Ο Οργανισμός παρακολουθεί και 

εξετάζει συνολικά όλες τις παραμέτρους που μπορεί να οδηγήσουν σε θεραπευτικό κενό. 

Θεραπευτικό κενό προκύπτει όταν δεν υπάρχει εναλλακτική θεραπευτική επιλογή όχι μόνο 

σε επίπεδο δραστικής, αλλά και σε επίπεδο άλλων δραστικών ουσιών της ίδιας 

φαρμακολογικής κατηγορίας με τις ίδιες ενδείξεις ή ακόμη και διαφορετικών 

φαρμακολογικών κατηγοριών με τις ίδιες ενδείξεις.  

 

Στο πλαίσιο αυτό παρακολουθεί τις καταναλώσεις των φαρμακευτικών προϊόντων, μέσω της 

υποχρέωσης των Κατόχων Άδειας Κυκλοφορίας να καταχωρούν στα ηλεκτρονικά συστήματα 

τις πωλήσεις τους. 

Επίσης, η υπηρεσία παρακολουθεί τις γνωστοποιήσεις προσωρινής διακοπής διακίνησης, 

όπως υποβάλλονται από τους Κατόχους Άδειας Κυκλοφορίας, και τις αναφορές ελλείψεων 

όπως υποβάλλονται από φαρμακεία, νοσοκομεία και πολίτες.  
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Αναφορικά με την περιορισμένη διαθεσιμότητα του συγκεκριμένου φαρμακευτικού 

προϊόντος, ο ΕΟΦ διερευνά το θέμα και επιδιώκει τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 

μερών όπως π.χ. φαρμακείων αλλά και πολιτών για την υποβολή συγκεκριμένων αναφορών 

στον ΕΟΦ για την υποβοήθηση του έργου του, στον προσδιορισμό της αιτίας εμφάνισης 

ελλείψεων. Ωστόσο, υπάρχουν διαθέσιμες εναλλακτικές επιλογές σε επάρκεια προϊόντων με 

τις ίδιες ενδείξεις. 

 Ο ΕΟΦ βρίσκεται σε εγρήγορση και με υψηλό αίσθημα ευθύνης για την προάσπιση της 

Δημόσιας Υγείας, επαγρυπνεί για τη διασφάλιση της επάρκειας και της διαθεσιμότητας των 

αναγκαίων φαρμακευτικών προϊόντων για την κάλυψη των θεραπευτικών κενών, όπου αυτά 

εντοπίζονται. Στην περίπτωση που εντοπιστούν παραλείψεις ως προς τον ομαλό εφοδιασμό 

της αγοράς θα επιβληθούν οι προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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